



OBČASNÍK

městysu Svábenice

5. ročník

3/2023

Rekonstrukce bytů

Na začátku letošního roku byla při obměně nájemníků provedena částečná rekonstrukce obecního bytu na Osmeku. Současně byly také zatepleny stropy foukanou izolací. Kompletní rekonstrukce byla nutná v obecním bytě v mimo školní budově. V současné době je již dokončena a byt je připraven pro nové nájemce.



Školní zahrada

Ve školní zahradě proběhla celková úprava prostoru, likvidace starého plotu a výstavba zcela nového. Současně bylo vysázeno 35 ovocných stromů a keřů různých druhů.



Muzeum

Během zimního období byl postupně prováděn úklid a rekonstrukce vnitřních prostor našeho muzea. Byly opraveny dvě místnosti, včetně sociálního zařízení. V těchto dnech probíhají dokončovací práce a příprava nové expozice. Jakmile bude vše připraveno, bude veřejnost informována o znovuotevření.



Koše na odpadky

Na základě požadavků našich občanů bylo po obci rozmístěno sedm nových černých plastových košů na odpadky. Koše jsou dostatečně velké a jsou pravidelně vyváženy.



Žehnutí motorek

22. dubna 2023 se konalo tradiční žehnutí motorek. V tomto roce bylo k vidění přes 200 motorek všech typů. Kromě mše svaté a následného žehnutí bylo připraveno občerstvení a reprodukováná hudba. Akce byla zakončena vyjíždkou po nedalekém okolí.

Kanalizace u mlýna

V Záhumení u bývalého mlýna byla dlouhodobě velmi špatná situace s kanalizací, která byla v daném místě řešena povrchově. Nevyhovující stav se podařilo napravit výstavbou nové kanalizace, která byla umístěna pod povrch terénu. Celá plocha byla následně upravena zeminou, jež byla vykopána za fotbalovým hřištěm při budování nové akumulční nádrže. V současné době zde již roste tráva. Současně byla vozovka zakončena žlabem s krycím roštem, aby nedocházelo k zaplavování prostoru dešťovou vodou.



Nádrž na vodu na hřišti

Před dvěma lety se v nádrži na vodu určené k zavlažování travnaté plochy na hřišti vytvořily díry. Nádrž se podařilo opravit. Letos na jaře se objevilo další poškození, které již nebylo možné opravit. Bylo tedy rozhodnuto o její náhradě a umístění pod povrch. Nemuselo se přistoupit ke koupi nové akumulční nádrže, ale využilo se části čistírný odpadních vod, která byla u budovy bývalé mlékárny. V těchto dnech se dokončuje její instalace a zprovoznění, kapacita bude až 30 m³ vody.

Kamery

Jistě jste zaznamenali několik kamer, které byly umístěny v naší obci. Jsou určeny k prevenci kriminality. Kamery nejsou veřejně přístupné a nemá k nim ani přístup nikdo ze zaměstnanců obce. Na jejich dohled je řádně uzavřená smlouva dle platných zákonů a předpisů s Městem Ivanovice na Hané. Přístup k nim, pouze v oprávněných důvodech, má výhradně Městská policie Ivanovice na Hané. Pouze jedna kamera je veřejně dostupná všem a je umístěna na webových stránkách obce. Tato webkamera je bez ukládání záznamu a možnosti zpětného přehrávání.

Velikonoční výzdoba

První dubnový den roku 2023 byl zahájen v areálu radnice výrobou velikonočních zajíců a další výzdoby, která byla rozmístěna na několika místech naší obce. Výzdoba měla velkou pozitivní odezvu od občanů, a tak byla ponechána po delší dobu a nejen během velikonočních svátků.



Kaplička na hradě

Kaple Panny Marie na hradě postavená z dobrovolných příspěvků občanů v roce 1877 již potřebuje rekonstrukci. V nedávné době byla provedena oprava fasády. Obec přispěla také svým dílem k její opravě. Bylo zjištěno významné zatékání dešťových vod do základů této památky, což způsobovalo následné problémy s fasádou a celkovou statikou kapličky. Byly tak provedeny odvodňovací a drenážní práce, které by měly pomoci ke stabilizaci budovy.



ZUŠ

ZUŠ Ivanovice na Hané měla v našem kulturním domě v tomto roce již dvě veřejná vystoupení. První bylo 2. dubna 2023 předvelikonoční vystoupení Blue šle bandu s Hity nejen Karla Gotta. 21. dubna 2023 vystoupili ve večerních hodinách žáci hudebního oboru ze Švábenic s pásmem nazvaným Večer filmových melodii.

Akustika

Velké prostory trpí problémy s akustikou, kdy i malé množství hluku se velmi rychle násobí a stává se hlukem pro lidské ucho nesnesitelným. Těmito neduhy u nás trpí především sál kulturního domu, tělocvična a jídelna ve škole. Z těchto důvodů proběhlo profesionální měření, aby bylo zjištěno, jak vyřešit akustiku těchto prostor a byly tyto prostory odhlučněny. Výsledky měření jsou v těchto dnech zpracovávány a bude navrženo řešení, jak tyto problémy vyřešit.



Pálení čarodějnic a stavění máje

Poslední dubnový den tohoto roku se v areálu chovatelů pod vedením skautů a za pomoci našich občanů podařilo nazdobit a postavit máj. Akce pokračovala dále v režii našich hasičů, kteří měli připraveny pro děti různé hry. Společenská akce byla zakončena tradičním ohněm, na kterém shořela čarodějnice.



Kladení věnců

U příležitosti výročí osvobození obce proběhlo v pátek 28. dubna 2023 vzpomínkové setkání s položením květů k památníkům padlých. Květy položili zástupci obce, skautů a hasičů. Tradiční akce se účastnilo také několik našich občanů.

